

拉紧合作纽带 共创繁荣未来

——习近平主席致2024年中国国际服务贸易交易会贺信发出开放共赢时代强音

金秋北京,再次迎来全球服务贸易盛会。“中国愿同世界各国一道,顺应经济全球化大趋势,共享机遇、共商合作、共促发展,为推动世界经济增长、增进各国人民福祉贡献力量。”9月12日,国家主席习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信,引发中外界人士热烈反响。

大家表示,习近平主席的贺信充分肯定了服贸会在扩大开放、深化合作、引领创新等方面的重要作用,宣示了中国致力于推进高水平对外开放的决心和行动,必将进一步拉紧中国与世界经济纽带,共创繁荣美好未来。

服贸会已成功举办十届,是中国服务业和服务贸易高质量发展的生动写照,为构建开放型世界经济作出了积极贡献。

过去十年,以美元计,我国服务贸易年均增速6.2%,高于全球平均增速和我国同期货物贸易增速。2023年,全国服务进出口总额6.6万亿元人民币,规模再创新高。商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂表示,下一步,商务部门将按照习近平主席要求,顺

应服务贸易数字化、智能化、绿色化发展趋势,积极培育服务贸易发展新动能。

希腊前外交部长乔治·卡特鲁加洛斯告诉记者,当前世界正遭遇逆全球化冲击,服贸会本着互利共赢精神,已经成为维护和推动全球化发展的重要平台。“我认为,这也是习近平主席贺信内容的精髓所在。”

“贺信非常鼓舞人心,传递出中国持续致力于链接全球、为世界经济贡献力量的积极信号。”新西兰中国友好协会主席克里斯·利普斯科姆说。

自2012年创办以来,服贸会已累计吸引197个国家和地区的90余万家展商参展参会。本届服贸会上,80多个国家和国际组织以政府或总部名义设展办会,13个国家和国际组织首次独立线下设展,西门子、谷歌、亚马逊等诸多世界500强及行业龙头企业积极参展。

“习近平主席关于扩大开放的主张是非常明确的,也是一贯之的。”葡萄牙驻华大使保罗·纳西门托说,中国一直是葡萄牙的重要投

资方,今年葡萄牙首次参加服贸会国家展,期待以此为契机增进双方在服贸领域的合作。

“主动对接国际高标准经贸规则”“推动服务领域规则、规制、管理、标准相通相容”“有序扩大服务市场对外开放”“提升服务业和服务贸易开放平台功能”……习近平主席在贺信中提出的一系列部署,让上田八木货币经纪(中国)有限公司总裁黄洪倍感振奋。这家在2020年服贸会上获准批筹的日本独资公司,伴随中国高质量发展不断取得新业绩。“今年服贸会上,我们将展示更多新服务新产品,在金融服务新质生产力发展中当好‘催化劑’。”

尼日利亚驻华大使馆临时代办巴巴加纳·瓦基勒说,今年是尼日利亚第一次参加服贸会。“我们渴望学习中国在物流、仓储、电子商务等服务领域的先进经验,诸多扩大服务业开放新举措将带我们走进机遇的大门、共赢的大门。”

今年服贸会,全球医疗科技企业美敦力携60余款创新展品和解决方案参展。“习近平主席强调要‘打造市场化、法治化、国际化一流营商

环境’,坚定了我们扎根中国、投资中国的信心。”美敦力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇韶表示,今年是美敦力在中国发展35周年。“我们始终看好中国市场,希望未来能进一步加强对本土价值链布局,为中国消费者提供更优质的医疗服务。”

在四川省展厅,一套名为“百花仙子”的自贡彩灯吸引了众人目光。自贡市龙腾文化艺术有限公司北方分公司副总经理赵祉庚说,自贡市以彩灯特色入选首批国家文化出口基地,年文化出口额约5000万美元。“我们有信心借着开放的春风,推动更多优秀中国文化产品走向世界。”

对外经济贸易大学国际经济研究院执行院长庄芮认为,服务业对全球经济至关重要,是创造新就业机会的关键驱动力。以服贸会为平台,各国携手合作,共享发展机遇,必将为推动世界经济增长、增进各国人民福祉持续注入强劲动能。

新华社记者 刘红霞 唐诗凝 朱超 (新华社北京9月12日电)

凝聚改革共识 服务中心大局

(上接第一版)建好用好“界别同心汇”等聚识平台、“青港合作”互动平台、“倾听与商量”协商平台、“琴岛学社”读书平台,打造“琴岛协商”履职品牌,推动政协工作提质增效。

孟庆斌要求,要立足界别特色优势,发挥好委员主体作用,不断增强“界别同心汇”的生命力和活动实效性,真正做到“齐抓共管有力有序、规范运行有章有法、‘一汇一品’有形有神”,拉高标杆、争创一流,为推动全市数字经济高质量发展、加快建设现代化国际大都市贡献智慧和力量。

朱铁一参加。

加强交流互鉴,促进民相亲心相通

(上接第一版)感受这一国际合作平台在促进上合组织和共建“一带一路”国家地方经贸合作与交流等方面所发挥的作用,领略青岛这座开放之城的独特魅力。

“中国作为上合组织国家中经济实力最强、历史底蕴最悠久的国家,毫无疑问在人文交流中发挥着重要作用。”吉尔吉斯斯坦妇女大会主席扎米拉·阿克巴吉舍娃说,“中吉友好源远流长,2023年两国元首宣布将中吉关系提升为新时代全面战略伙伴关系,我们将以此次论坛为契机,加强交流,携手开辟双方合作更加光明的未来。”

上合示范区作为推动上合组织国家经贸合作与人文交流的重要平台,始终高度关注并致力于促进妇女事业发展,为妇女创造更加公平、包容和支持的环境。

“此次到青岛参加上海合作组织妇女论坛,对我而言是一次难忘的体验。正如论坛上的嘉宾所言,我们所有的成员国都是姐妹国,我们所有的女性都是姐妹。”塔吉克斯坦妇女家庭委员会性别发展和国际关系处首席专家希琳·萨奇罗娃表示,“期待未来在经济、教育、医疗、卫生等方面继续拓展合作,取得更加丰硕的合作成果。”

“文化青岛”频频获得点赞

参观过程中,胶州秧歌、传统书画、非遗剪纸等极具青岛特色的元素吸引了众多嘉宾的目光,“文化青岛”得到大家的频频点赞。伴随着胶州秧歌喜庆的舞蹈和热闹的鼓点,不少嘉宾走上前跳起舞来,欢乐的氛围蔓延整个场馆。

与此同时,柬埔寨的格罗棉水布、亚美尼亚的特色饮品、俄罗斯的蜂蜜和巧克力、伊朗的藏红花,也同样吸引着嘉宾们的目光。各具风情的国家馆将上合国家文化交织串联,展现各国多元文明之美。

“这是我第一次来到青岛,来到中国。这里的自然风光和风土人情,都让我印象深刻。”阿塞拜疆经济部专家巴诺夫莎·巴巴耶娃告诉记者,青岛是一座时尚、温馨、浪漫、热情的城市,“在上合之珠国际博览中心,我有机会同时感受柬埔寨、俄罗斯、伊朗等不同国家的文化魅力,就像是一下子去了很多我从未去过的国家。”

“今天来到这个场馆我感到特别惊喜,一

方面是因为这个场馆本身很美,另一方面是因为通过各国的展品,如食品、乐器和手工艺品等,让我领略到了不同国家的文化和传统。”科威特公主、科威特妇女联盟司库纳比拉·阿尔萨巴赫告诉记者,上海合作组织妇女论坛对她而言是一个非常重要的会议,来自不同国家的女性相聚在一起,大家目标一致,信心满满,“希望通过学习和交流,能够更好为女性赋能,推动更多女性问题得以解决,让世界听到更多女性的声音。”

深化改革,三年再造一个“新国信”

(上接第一版)“四步走”的总体改革思路,实现“顶层架构、产业重塑、运营机制”三个方面的改革落地。同时提出,到2024年末,力争实现“资产1500亿元、收入200亿元、利润30亿元”的发展目标。

在外部环境不确定、难预料成为常态的背景下,青岛国信集团正以一场刀刃向内的自我革新,持续推动战略重塑,实现产业突围,从而在对外开放合作中找到属于自身发展的“确定性”。

党建开局

国企改革,不是一道新命题,继续向纵深推进,则需要全新的方法论。

《国有企业改革深化提升行动方案(2023—2025年)》去年印发,党的二十届三中全会对深化国资国企改革进一步作出重大部署。增强核心功能、提高核心竞争力,实现高质量发展,成为本轮国企改革的重点。

问题倒逼改革,是当下国企的现实处境与时代命题。放眼全球,世界进入新的动荡变革期,形成外生性的“困境”倒逼。审视国内,创新能力不适应高质量发展要求等问题,形成改革过程中的“矛盾”倒逼,而服务城市发展战略的引领性不够、支撑力不足,则形成未来发展的“期许”倒逼。

如硬碰硬的局面,倒逼将挑战与机遇连接,在压力与动力间转化,是问题之于目标的鞭策,未来之于现实的关照。国企改革本就没有一帆风顺,即便是遭遇惊涛骇浪的考验,除了看到挑战和矛盾,更应迎难而上,看到机遇和希望,找到破题之策。

“走老路永远到不了新地方。”青岛国信集团党委书记、董事长刘鲁强提出,用创新和改革谋求企业新一轮发展。面对新征程提出的新要求,要打破常规和惯性思维,不断推陈出新,用创新与创造,才能找到新的机会和解决方案。市直国企要在中国式现代化视域下,通过进一步全面深化改革激发创新活力,这是一切新发展逻辑的起点。

“两个一以贯之”标定了公司治理的“中国方案”,着眼当前发展大局,国信集团进一步明确“党建开局”,以党建文化作为引领集团新时代发展的“源头活水”。

今年2月2日,青岛国信集团“笃信健行”党建文化品牌正式发布。在总结提炼“工船精神”“二随作风”基础上,提出“笃信健行”党建文化体系。传承“信”文化,展现“积健为雄”和“天行健,君子以自强不息”的决心魄力,用党建凝心聚力,焕发创新活力,点燃全体员工心

中干事创业的火。

战略谋局

“企业的发展是一个不断更新迭代、破局创新的螺旋式求解过程。”在刘鲁强看来,因地制宜发展新质生产力需要战略上的重塑与升维。而每一次战略抉择都是一次向上突破,要通过谋划新赛道,解决企业发展中的瓶颈问题。

谋定战略发展目标。去年末,青岛国信集团组织了“积健为雄”战略研讨会,重塑集团及各子公司战略规划,以思想破冰推动战略破局,提出“三年倍增,再造一个新国信”发展目标。会上引导中层干部们深度参悟产业逻辑,找准整个产业体系中的关键变量,大胆进行逆周期布局。只有这样,在经济曲线上扬时,产业才有爆发的可能。

谋划主业发展路径。海洋产业作为国信第一主业,立足发展新质生产力,拓展深远海养殖和海洋生物医药新赛道,战略性重组国信药业,确定“三年上市、三年倍增、百亿市值”的发展目标。组建海洋产业集团,拓展新兴装备和海洋新材料产业,打造区域性海洋产业的链主企业,计划三年时间,实现产值100亿元、利润10亿元。产业金融板块发挥国信产业和金融优势,对谈马锡模式,打造青岛“深创投”,组建千亿级资产规模的青岛产融控股集团,助力青岛战新产业和未来产业布局发展。大基建和城市运营板块匹配青岛城市更新和城市建设工作要求,组建大基建产业集团,打造城市重大基础设施建设的先锋队、基建行业数字化转型的引领者。

更大的发展潜力藏在“创新驱动+国际化”战略中。国信集团提出,深入落实“创新驱动”战略,持续加强科研投入、数字赋能和技术攻关,增强关键技术的自主性和可控性,塑造发展的新动能、新优势。要深入实施“国际化”战略,开放合作拓市场,一方面发挥投融资运营经验优势,深入推动央地合作,以“交叉持股、双向混改”模式,引进央企战略投资入股城市大基建项目,加快产业资源整合,共同做大做强主盘;另一方面创新市南区两级国企协同发展新模式,与崂山区、西海岸新区、青岛自贸片区、高新区等建立战略合作关系,赋能功能区产业发展。着眼长期发展,还要坚定不移“走出去”,率先探索海洋产业“出海”新路径,在扩大国际合作中提升开放能力,在全球产业分工中找准国信定位。

产业组局

从全局上谋划,在关键处落子。从创新破局和谋划重大产业项目两端发力,国信开启了新一轮产业重塑,并将其定义为“产业组局”。

3月6日,青岛国信集团与中国生物制药及青岛海洋生物医药研究所签订战略合作协议,标志着国信正式进军具有海洋特色的生物医药和大健康产业。这是全市唯一将海洋产业纳入主业的市直国企,在优势产业上的再次蓄力。

“海洋产业谋求点上的盈利是很难的,只有形成大的产业体系之后,通过跨界融合才能把整个产业布局做大做强。”刘鲁强认为发展海洋产业不能只注重一隅,上述签约4个月,国信绘出了经略海洋的“三条曲线”。

第一条曲线——“以百洋股份和陆基循环水养殖为主的传统养殖和深加工产业链”做优做强,罗非鱼、三文鱼“两条鱼”争取做到全国第一,五年再造一个海外“新百洋”。第二条曲线——“以养殖工船为主体的垂直产业链”整合提升,“国信1号”稳定运行,“国信2-1、2-2号”2025年上半年交付运营,三条船年产出高品质鱼类1万吨,向苗种端产业延伸实现自主可控,优化养殖技术和加大新品研发,营销端深度挖掘价值体系,力争三年单船盈利,五年整体盈利,打通深远海养殖商业模式。第三条曲线——“海洋大健康产业链”创新突破,通过“产业+园区+链主企业+基金”模式,加快形成海洋特色、骨科科研、新质引领的生物医药产业体系,打造海洋大健康链主企业。

除海洋产业之外,国信还在为扮演好“耐心资本”的角色做更多准备。

7月5日,青岛国信产融控股(集团)有限公司揭牌,“一体两翼”打造产融控股平台的构想照进现实。国信将通过战略性重组和专业化整合,以“产业投资”为主体,以“牌照金融”和“产融服务”为两翼,再造一个AAA信用评级企业。对内实行资产重组,对外围绕链主企业落地CVC(企业风险投资)产投模式,瞄准关键变量,打通产业堵点,打造产业体系。到2030年前培育壮大海洋、生物医药、高端装备制造等不少于3个具有完善产业链条和全国竞争力的产业集群。

以融促产,以产助融,国信没有简单地对资产做“加法”,而是通过产融结合活化现有资产,对重大产业和新兴产业进行精准投资,推动集团完善整条产业链条。

改革破局

将改革作为企业高质量发展的关键一招,一子落而满盘活。但是要把改革进行到底,还需要抓重点、补短板、强弱项,通过提高企业治理水平,持续做强企业核心竞争力。

创新实施资产重组整合。国信集团以轻重资产分离、内部股权关系理顺为导向,理顺集团与产业板块权责关系,释放产业经营活力。

全面推行职业经理人制度改革。按照“市场化选聘、契约化管理、差异化薪酬、市场化退出”的原则,在全员绩效考核的基础上,采取以增量分享为主的短中期激励以及上市公司股权激励、员工持股、跟投在内的中长期激励,实施契约化管理和考核分配刚性兑现。

开展全员竞聘。通过“全体起立、竞争上岗、转换身份”的方式,在全集团开展职业经理人选聘,共有136名干部参与竞聘,61名干部脱颖而出,集团一级子公司经营班子实现“职业经理人”身份转换全覆盖。

通过营造“赛马不相马,靠业绩比拼”的生态,国信集团将“干将”“闯将”匹配到适合的岗位上,进一步优化了干部队伍结构,提升了专业化水平,加速推动集团重要产业、重点任务破题破局。

如今,在青岛国信集团内部,进一步深化改革让创新释放出澎湃动能,激发出全员干事创业的决心和信心。将目光放得更长一些,加快建设世界一流企业步伐,争做新质生产力发展“奋楫者”,国信集团亦行而不辍,未来可期。

施工通告

因蜀山路管线完善工程施工需要,自2024年9月15日至2024年10月8日,占用蜀山路长丰路、蜀山路明光路路口部分

车行道、人行道封闭施工。

施工期间,途经人员、车辆请遵照现场指示,减速慢行,谨慎安全通过。

特此通告

青岛市崂山区城市管理局
青岛市公安局崂山分局交通警察大队
2024年9月10日

关于青岛市市南区黄岛路33号44户《住宅房屋征收货币补偿协议》作废的公告

2016年8月15日,青岛市市南区人民政府决定对市南区西部棚户区(青岛湾老城区区域平度路59号等楼院)实施房屋征收,征收范围包含黄岛路33号。2016年9月26日,市南区黄岛路33号44户产权人王秀香(身份证号码:370204194709032324)持青房地权市字第房改360901号房地产权证,与原青岛市市南区房屋征收安置办公室签订了《住宅房屋征收货币补偿协议》(协议编号:ZSH433H-039号)。

经落实,市南区黄岛路33号44户房屋原登记在王秀香名下,持有青房改售字第ZH112592号房屋所有权证(2002年12月,登记换发为青房地权市字第房改360901号房地产权证)。2005年8月,伊建春依据(2005)北执字第1121号协助执行通知书办理了市南区黄岛路33号44户青房地权市字第245460号房地产权证,但王秀香持有的青房地权市字第房改360901号房地产权证没有注销,故黄岛路33号44户

房屋出现同一处房屋同时存在两个房产证的情况,根据相关法院判决及协助执行通知书,王秀香所持青房地权市字第房改360901号房地产权证应注销,王秀香无权签订《住宅房屋征收货币补偿协议》(协议编号:ZSH433H-039号),故需对王秀香签订的协议作废。鉴于王秀香已去世,现通过公告的方式联系王秀香的合法继承人,请继承人自公告期(公告期30日,自本公告发布之日起计算)满后15日内持相关有效材料到青岛市市南区房屋征收安置中心(联系地址:宁夏路286号青岛市市南区政府617房间,联系电话:0532-51989563)办理协议作废手续。逾期仍无人出面办理作废手续,则王秀香签订的协议自动作废。

特此公告

青岛市市南区房屋征收安置中心
2024年9月13日

青岛市自然资源和规划局关于工业项目(泰科达数据中心产业园)规划变更进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对工业项目(泰科达数据中心产业园)规划变更进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通知如下。

一、公示项目基本情况:
1、建设单位:青岛泰科达电子有限公司
2、建设项目:工业项目(泰科达数据中心产业园)
3、建设地点:崂山区株洲路3号
4、公示阶段:规划变更
二、公示方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示厅(东海东路78号)及项目现场
三、公示时间:2024年9月14日—2024年9月20日
现场公示时间:2024年9月18日—2024年9月20日
四、反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示厅意见箱及现场公示意见箱
咨询电话:崂山区工业和信息化局88997612,崂山规划分局0532-88893328